

В Измире состоялся IV Турецко-азербайджанский энергетический форум с участием министра энергетики Азербайджана Парвиза Шахбазова и министра энергетики и природных ресурсов Турции Алпарсана Байрактара, передает Министерство энергетики АР.

В своем выступлении на церемонии открытия форума министр энергетики Парвиз Шахбазов заявил, что Азербайджан и Турция на протяжении многих лет являются не только партнерами в энергетической сфере, но и стратегическими союзниками, которые формируют геоэкономический ландшафт региона, способствуют миру, стабильности и устойчивому развитию, а также предпринимают совместные шаги в области международной энергетической безопасности.

Он подчеркнул, что политика, проводимая главами государств на основе взаимной веры и уверенности, по принципу «Одна нация - два государства», вывела азербайджано-турецкие отношения на беспрецедентный уровень и стала движущей силой всех энергетических проектов.

На сегодняшний день из Азербайджана в Турцию экспортировано более 120 млрд кубометров. По ТАНАР (Трансанатолийский газопровод - ред.) в братскую страну поставлено 35 млрд

# Из Измира - в будущее

Азербайджан и Турция запускают новые проекты



кубометров газа, а в Европу - свыше 50 млрд. За 8 месяцев этого года объем газовых поставок в Турцию составил 6,6 млрд кубометров газа, а в европейские страны через Турцию - 8,3 млрд кубометров. Благодаря азербайджано-турецкому стратегическому союзничеству вносится вклад и в энергетическую безопасность Сирии - за короткий период в эту страну было направлено 60 млн кубометров газа.

«Энергетическое партнерство Азербайджана и Турции вступило в новый этап, укрепляя наши страны как дол-

госрочных партнеров в сфере нефти, газа и возобновляемых источников энергии, а также усиливая наши позиции в региональном и глобальном масштабах на фоне меняющихся геополитических реалий, - подчеркнул Парviz Шахбазов, отметив, что ввод в эксплуатацию газопровода Ыгдыр - Нахчivan, присоединение ТРАО к проекту «Шафаг-Асиман», начало поставок газа в Сирию, создание «зеленых» энергетических интерконнекторов и достижение договоренности по Зангезурскому коридору («Маршру-

ту Трампа для международного мира и процветания») - все это открывает новую страницу в наших энергетических отношениях».

Министр отметил, что Зангезурский коридор является стратегическим маршрутом, который обеспечит доставку как углевородов, так и «зеленой» энергии из региона Каспийского моря и Центральной Азии в Турцию и на международные рынки через Нахчivan: «Этот коридор не только соединит основную часть Азербайджана с Нахчivanской автономией, но

и придаст новый импульс энергетическим и коммуникационным отношениям с Турцией и тюркскими государствами, превратит наши страны в один из основных энергетических, транспортных и транзитных центров Среднего коридора».

В этом контексте была подчеркнута важность ускорения создания линий электропередачи между Нахчivanом и Турцией. Кроме того, наряду с нахчivanским и зангезурским маршрутами для экспорта и транзита «зеленой» энергии говорилось

о реализации проекта интерконнектора «Азербайджан-Грузия-Турция-Болгария».

В выступлении также были затронуты реализуемые турецкими компаниями проекты строительства 4 малых гидроэлектростанций в Кильбаджаре и Лачине общей мощностью 13 МВт, а также ветроэлектростанции мощностью 240 МВт в Кильбаджаре. Было отмечено, что, способствуя сотрудничеству по широкому спектру направлений - от углевородов до горнодобывающей промышленности, от возобновляемых источников энергии до регулирования энергетики, форум укрепит позиции азербайджано-турецкого энергетического союза как гаранта долгосрочной энергетической безопасности.

В завершение мероприятия был подписан протокол между Турцией и Азербайджаном, предусматривающий развитие сотрудничества в энергетической сфере. Документ подписали министр энергетики Азербайджана Парвиз Шахбазов и министр энергетики и природных ресурсов Турции Алпарслан Байрактар.

Р.ГУСЕЙНЗАДЕ